
 
 

 

 

 
 
 

 
 
 
 

DUYURU: 03.10.2019/71 
  

BAZI AVUKATLIK HİZMETLERİNDE UYGULANACAK OLAN KDV ORANLARI  
YENİDEN BELİRLENMİŞTİR  

 
02.10.2019 tarihli Resmi Gazete’de yayınlanan “1592 sayılı Cumhurbaşkanlığı Kararı” ile, aile 
mahkemeleri, tüketici mahkemeleri ve çocuk mahkemelerinin görev alanına giren davalar ve 
işler, vesayet davaları ve işleri, bu davalara bağlı kanun yolları, iş uyuşmazlıklarında dava şartı 
olarak arabuluculuk ile bunlara bağlı ilamlı icra takipleri kapsamında verilen avukatlık 
hizmetlerine ilişkin KDV oranları %18’den %8 oranına indirilmiştir.  
 
Bilindiği üzere, KDV oranları, 2007/13033 sayılı Karar'a ekli (I) sayılı listede yer alan teslim ve 
hizmetler için % 1, (II) sayılı listede yer alan teslim ve hizmetler için % 8, bu listelerde yer almayan 
vergiye tabi işlemler için ise % 18 oranında uygulanmaktadır. 
 
İşbu Duyuru konusu olan Karar ile 2007/13033 Sayılı Karar'a ekli (II) sayılı listenin "B) DİĞER MAL 
VE HİZMETLER" bölümünün sonuna, “32- Aile mahkemeleri, tüketici mahkemeleri ve çocuk 
mahkemelerinin görev alanına giren davalar ve işler, vesayet davaları ve işleri, bu davalara bağlı 
kanun yolları, iş uyuşmazlıklarında dava şartı olarak arabuluculuk ile bunlara bağlı ilamlı icra 
takipleri kapsamında verilen avukatlık hizmetleri” bendi eklenmiştir. Böylelikle;  
 

 Aile mahkemeleri, tüketici mahkemeleri ve çocuk mahkemelerinin görev alanına giren 
davalar ve işler,  

 Vesayet davaları ve işleri,  
 Bu davalara bağlı kanun yolları, 
 İş uyuşmazlıklarında dava şartı olarak arabuluculuk ile bunlara bağlı ilamlı icra 

takipleri  
 
kapsamında verilen avukatlık hizmetlerine yönelik olarak KDV oranının %8 olarak uygulanması 
sağlanmıştır.  
 
Yukarıda belirtilenlerin dışında kalan avukatlık hizmetleri ise daha önceden de olduğu gibi %18 
oranında KDV’ye tabi olacaktır.  

 
Saygılarımızla, 

 
 


